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Балашиха 
Цель: развивать связную речь детей.
Задачи: 
совершенствовать умение детей использовать приемы мнемотехники при составлении описательных рассказов;
расширять знания детей о жизни и повадках зайца;
 совершенствовать технику рисования «тычком»;
 воспитывать бережное отношение к животным.
Предварительная работа: чтение произведений о зайце, рассматривание иллюстраций, лепка из пластилина.
Материала и оборудование: мультимедийное оборудование, ½ листа бумаги белого цвета с силуэтным изображением деревьев (берёз) и зайцев серого цвета; гуашь белого цвета; жесткая кисть; баночки с водой, салфетки из ткани, подставки для кисти, искусственные елки.
Словарная работа: обитатель леса,

Ход ООД:
Организационный момент:
«Собрались все дети в круг.
Я – твой друг и ты – мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся».
-Доброе утро, дети!  Доброе утро, гости!
Воспитатель: Ребята, сегодня мы отправимся на прогулку. А куда именно  - вы узнаете, если отгадаете загадку.
В этом доме сто осин, сто берез и сто рябин, сосны, ели и дубы, травы, ягоды, грибы. Много жителей в нем, назовите этот дом. (Лес).
Воспитатель: Правильно, мы отправимся в лес и познакомимся с одним из его обитателей. Ребята, а кто такой обитатель леса? (Тот, кто живет в лесу). Хорошо. А теперь, вокруг себя повернитесь, в лесу окажитесь! И вот мы с вами на лесной полянке. Ступайте осторожно, чтобы не потревожить лесных жителей и присаживайтесь.
Воспитатель: Послушайте, пожалуйста, стихотворение.
У косого нет берлоги, не нужна ему нора. От врагов спасают ноги, а от голода кора.
Воспитатель: Ребята, вы догадались, с каким лесным обитателем мы сегодня встретимся? 
Дети: С зайцем.
На экране мультимедийного оборудования демонстрируется фильм о зайце.
Слайд 1. Заяц - небольшое лесное животное.      У зайца длинные уши, короткий поднятый хвост, передние лапки короткие, а задние длинные и очень сильные. Слайд 2. Ими заяц отталкивается, когда прыгает. Если на зайца нападает враг, он падает на землю и бьет его задними лапами. Слайд 3. А вы знаете, почему у зайца длинные уши? Оказывается, у него очень хороший слух. Заяц прижимается к земле, поднимает уши вертикально, и узнает обо всем, что творится далеко вокруг. Слайд 4. Но если идет дождь, приходится складывать уши, чтобы в них не попала вода, чтобы не заболеть. Слайд 5. Окраска меха зависит от времени года. Летом заяц серый, а зимой он белеет (за исключением кончиков ушей). Слайд 6. Питается заяц корой деревьев, травой  и, конечно же, не откажется  от капусты  и морковки. Слайд 7. Зимой заяц не спит, ему приходится спасаться от врагов. А врагов у зайца много: лисы, волки, рыси и другие хищники. Слайд 8.Знаете ли вы, ребята, чтобы спастись от врагов, заяц научился путать следы,  когда заяц убегает, он делает резкие прыжки вправо,  влево, возвращается назад. 
Воспитатель: А теперь ответьте, пожалуйста, на вопросы:
Где живет заяц?
Чем питается заяц?
Кого боится заяц?
Воспитатель: Молодцы! А сейчас попробуем составить рассказ о зайце, используя картинки.
Дети описывают зайца, опираясь на мнемотаблицу.
Воспитатель: Хорошо, ребята. Давайте выйдем на полянку и превратимся в зайчиков. 
Речь с движением «Зайчишка»
Скок – поскок, скок – поскок,
Прыгнул зайка на пенёк.
Зайке холодно сидеть,
Нужно лапочки погреть.
Лапки – вверх, лапки – вниз,
На носочках подтянись.
Лапки ставим на бочок,
На носочках скок – скок – скок.
А затем вприсядку,
Чтоб не замёрзли лапки.
Воспитатель: А теперь я попрошу вас, ребята, стать в круг. Посмотрите внимательно, этот зайчик успел подготовиться к зиме? 
Дети рассматривают аппликативную работу.

Воспитатель: Правильно вы ответили, серая шубка от мороза не спасет и от хищника не скроет. 
Воспитатель: – Ребята, давайте скорее поможем зайчику сменить летнюю шубку на зимнюю, иначе его может поймать лиса или волк.
Дети садятся за столы.
Воспитатель:  Кисточку возьмём вот так (как карандаш, выше её металлической части) это просто, наберём краски чуть – чуть и начнём рисовать, приговаривая: тук-тук-тук. 
Воспитатель держит кисть вертикально и ритмично ударяет по силуэту зайца на листе.
Воспитатель: Теперь и вам, ребята, пора приступить к работе, сядьте за столы удобно и начинаем работу. 
Дети приступают к выполнению творческой задачи.
Звучит музыка.
Во время самостоятельной работы воспитатель держит в поле зрения всех детей, следит за посадкой, за техникой выполнения работ.
Дети берут готовые работы и встают полукругом.
Воспитатель: – Ребята, посмотрите, что у нас получилось. 
Степа Г.  читает стихотворение И. Пивоваровой “Заяц”.
Заяц лёг на бугорок,
Подремать решил часок.
А пока он сладко спал,
Первый снег на землю пал.
Вот проснулся заяц серый,
Удивился: – В чём же дело?
Был я сер, а стал я бел!
Кто меня переодел?
Воспитатель: Вот и подошла к концу наша прогулка. Вам понравилось, ребята? Зайчик благодарит вас за помощь, теперь ему не страшна зима. А мы с вами возвращаемся в детский сад.
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